

# 里皮上任两周迎来大考

亚冠八分之一决赛今晚开踢，广州恒大队能否吃掉FC东京队？

30日晚，中超在亚冠的“独苗”广州恒大将在主场迎来八分之一决赛的对手FC东京队。在这个一场定胜负的淘汰赛里，亚冠“主场虫”的广州恒大能否一扫阴霾战胜日本联赛“客场龙”？里皮上任两周就迎“大考”，能否避免重蹈卡马乔的覆辙？曾经风光无限的“三叉戟”会用什么的姿态告别中超？——大幕即将拉开，30日晚的广州就是中国足球的中央舞台。

**“主场虫”能否扳倒“客场龙”？**

最后一分钟从“死亡之组”死里逃生，广州恒大在亚足联奇怪的一场定胜负的八分之一决赛赛制里获得了关键主场优势。

亚冠小组赛总共3个主场比赛，广州恒大的战绩仅仅为1平2负，这样的数据很难说有什么主场优势。一个不可忽视的因素是，当球队内部从老板到教练，当球队外部从市长到球迷，都把亚冠作为头号战略——在所有人都期望球队在家门口目睹球队为

中国足球扬眉吐气时，球员在场上紧张、心态失衡、甚至主教练也激进过了头。

反观他们的对手FC东京则是名副其实的“客场龙”。他们在本赛季J联赛的客场比赛中取得了5胜1负的战绩，客场能力实属惊人。

抛开战绩和心理不谈，广州队获得的最大主场优势就是“以逸待劳”。东京FC刚刚在26日在与浦河红钻的比赛苦战90分钟，他们在休息两天后，于29日下午抵达广州，舟车劳顿可想而知。而广州恒大这边25日用半替补阵容打完山东鲁能后，则有完整的4天休息调整时间，体能占优。随着比赛进入下半时甚至被拖入加时赛，广州恒大的体能优势会逐步显现出来。

**能否证明自己不是卡马乔？**

这一锤定音的比赛，距离里皮飞抵广州的17日，仅仅过去了不到两周。两场中超一胜一平，失望也好，差强人意也罢，其实人们并不在乎。所谓“一俊遮百丑”，关键

的就是这场比赛。

其实在里皮加盟恒大的那一刻，就已经埋下了一颗种子，长出来的是什么，这场比赛很关键。

当初带队双线登顶的李章洙被“枪毙在凯旋路上”让人难以接受。虽然恒大董事局主席许家印表示换帅不会因为一场比赛而改变，但人们都在等着围观这场比赛——如果里皮能带队顺利拿下，那么一切质疑都会销声匿迹；如果银狐不慎阴沟翻船，也将成为他执教恒大的阴影；球员、球迷、媒体都会重新把质疑拿出来——里皮会不会成为下一个卡马乔？更深

远地来讲，甚至里皮在队中对球员的绝对权威都会在一定时间段里大打折扣，“银狐”对球队的改造也将更加艰难。

意大利人自己也很清楚这一点，在25日中超联赛客场对山东鲁能的比赛，里皮只用了半主力阵容，郑智、孔卡等都得到了充足的休息，姜宁也复出登场。而随着穆里奇的伤愈归队，广州恒大“三叉戟”再度聚首，可谓兵强马壮。

在里皮执教的前两场中超联赛里，都采用了4321的圣诞树阵型，虽然防守的厚度有所增强，但进攻却并不尽如人意，两场比赛仅仅依靠定位球和个人能力打进2球。如何寻回流畅的进攻是里皮面临的当务之急。

(据新华社广州5月29日电)



29日，倪华(左)和周健超在中国海南儋州第三届国际象棋特级大师超霸战中。本报记者苏晓杰摄

**国象儋州超霸战开战**

**卜祥志和侯逸凡握手言和**

本报那大5月29日电(记者李关平 特约记者谢振安)今天下午，中国海南儋州第三届国际象棋超霸战在儋州揭开战幕。在刚刚结束的首轮比赛中，倪华和赵骏旗开得胜，分别击败周健超和周唯奇，其余三盘棋均以和棋收场。

据了解，本届赛事吸引了侯逸凡、倪华、丁立人等10名顶尖棋手参加，参赛棋手多是80后，有3名棋手为90后。在为期10天的赛期内，选手们将进行9轮比赛并决出冠军。赛事总奖金高达30万元，其中冠军奖金8万元。此次赛事因汇集了国内顶尖棋手，超霸赛已经成为中国男棋手中级别最高的比赛之一。

今天最先结束的对局来自本次赛事等级分最高的两名棋手王一和丁立人。这盘棋双方走成了斯拉夫防御。执白先行的丁立人在

布局后一度取得了较大的空间，但王一的阵型也保持着足够的弹性。中局战斗中，丁立人有一个次序走得欠精确，被王一趁机将局势转入完全均势的残局，最终两人在第32回合形成重复局面不变作和。

山东名将卜祥志与棋后侯逸凡之战也以和局收场。

卫冕冠军余泱漪后手以别诺尼防御迎战首次参加儋州超霸战的山东棋手温阳。余泱漪因在开局阶段处理不当，一度形势较为吃紧。此后他通过弃兵手段将双象活跃出来，成功控制住了局面。最终两人转入均势残局并演化至单王的局面后停钟议和。

最后结束的两盘棋均分出了高下。山东棋手赵骏执黑经过59回合战胜江苏名将周唯奇。

## 里皮：90分钟拿下对手

本报讯 展望亚冠联赛淘汰赛，里皮表示有信心战胜FC东京队，晋级下一轮。

里皮说：“这是我的第一场亚冠比赛，我以前有丰富的欧冠经验。东京队球员脚下技术很好，速度很快。为了赢球，我们需要拿出最好的状态。”

里皮说：“这场比赛确实是非常重要的比赛。可是我觉得世界上任何比赛

的重要性都不能和世界杯相提并论。为了拿下这场比赛，恒大队不光要进攻，还要学会防守。我知道30日的比赛非常艰难，但是我有信心在90分钟内拿下对手。”

FC东京队的客场成绩特别好，名列日本联赛客场第一。里皮说：“通过研究对手，我们发现对方客场成绩比主场好，所以我们在积极寻找对策。”(小辛)



里皮

## FC东京队主帅：攻出去打

本报讯 谈及和恒大队的比赛，东京FC主帅波波维奇说：“这是一场生死之战。比较遗憾的是，没能够在主场给支持FC东京队的球迷献上这场比赛。30日的比赛我希望能够展示自己的足球理念。”

记者：能介绍一下FC东京的比赛风格和战术吗？

波波维奇：在30日的比赛的比赛中，我们队将展示一种开放性、攻击性的打法，这是我们一直坚持的理念。即使无法获胜，我们也已是最好的16支球队之一，我们会

继续坚持我们的理念。

记者：你认为广州换里皮执教，对球队会有什么影响。

波波维奇：我们认为不管广州队来了什么教练，我们始终会坚持自己的进攻风格，希望30日的比赛能够有好的结果。(小良)

### 赛事预告

恒大 VS FC东京

CCTV-5 30日 20:00 直播



29日，在NBA东部决赛首场比赛中，迈阿密热火队主场以93比79战胜波士顿凯尔特人队。图为迈阿密热火队球员詹姆斯带球突破。

新华社发

湖北回应投3.3亿建李娜综合馆：

## 尚处研究阶段 暂未考虑命名

新华社武汉5月29日电(记者李鹏)日前，网络流传湖北省拟投资3.3亿元建造以李娜名字命名的“李娜综合馆”。报道称，“李娜综合馆”将在两年之内建好，建成后可以容纳8000名观众，并已获发改委审批。对此，湖北省体育局相关负责人29日在接受新华社记者采访时表示，网上所称“李娜综合馆”实际上是省体育局网球运动管理中心二期续建工程的一部分，目前尚处研究阶段，暂未考虑命名问题。

相关报道称，拥有李娜这张“名片”的湖北把李娜的社会与经济效益最大地程度优化，发改委已经批下来3.3亿元建造以李娜名字命名的“李娜综合馆”。其设计还没有完成，原本打算叫“李娜网球馆”，但是考虑到这样会限制场馆的用途，于是申报项目时就改成了“李娜综合馆”，希望能提高利用率，将来能举办其他综合项目的比赛，还将定期向群众开放。

对此，湖北省体育局相关负责人表示，省体育局网球运动管理中心于2006年初开

## 雷鸣队头号球星杜兰特：必须拿下总决赛第二场

新华社华盛顿5月28日电(记者梁金雄)NBA西部决赛首回合3分惜败的雷鸣队29日将继续客场挑战西部头号种子马刺队。雷鸣队头号球星杜兰特28日展望双方第二回合时说，希望本队再现上赛季西部决赛对阵小牛队的第二回合中扳平大比分的那一幕。

年轻的雷鸣队是现NBA上升势头最猛的球队，不过，在近十个赛季两个联盟冠军系列赛中，赢得七战四胜系列赛首回合胜利的球队，最后晋级总决赛的概率高达75%。

但这一概率对杜兰特来说毫无意义。虽然雷鸣队首回合在领先的情况下最后败走麦城，但他坚信他和队友会像上赛季西部决赛时对阵小牛队那样，在第二回合强势反弹。

布鲁克斯表示，第二回合他会让伊巴卡扮演更重要的角色。

雷鸣队与马刺队的第二回合比赛将于29日在圣安东尼奥进行。

“要得胜，我们必须做到全力以赴和注意力高度集中，”杜兰特说。

雷鸣队“双子星座”之一的韦斯特布鲁克承认客场战胜马刺难度很大，因为对手本赛季主场战绩(28胜5负)与热火队一样在全联盟排第一。可他对本队信心满满，“希望我们能扳回一场”。

雷鸣队主帅布鲁克斯当天忏悔自己首回合在用人问题上出现偏差，说那天比赛在关键的第四节把防守大将伊巴卡留在板凳席上是本队失利的原因。伊巴卡在本赛季最佳防守奖评选中排名第二，是雷鸣队中的防守和篮板高手。

布鲁克斯表示，第二回合他会让伊巴卡扮演更重要的角色。

雷鸣队与马刺队的第二回合比赛将于29日在圣安东尼奥进行。

## “石佛”邓肯表示：我的一生属于马刺

新华社华盛顿5月28日电(记者梁金雄)今夏将成为自由球员的马刺队“石佛”邓肯28日表示，他哪里都不想去，只想在他NBA起始的地方结束自己职业生涯。

“我应该威胁他们说我要离开，”邓肯开玩笑说，“不，我哪里都不会去，你们在哪里都可以这样报道。我在这里，我一生都是马刺人。”

今年已36岁的邓肯是在1997年选秀大会上以状元秀身份加盟到马刺队的。这位老将表示，他至少还可以为马刺队效力一到两个赛季。

上赛季头号种子马刺队在季后赛首轮被灰熊队爆冷淘汰出局，本赛季马刺队依然坐上西部常规赛头把交椅。与上赛季不同的是，本赛季他们阵容中的“三剑客”邓肯、帕克和吉诺比利身体状态正佳，而且阵容中替补实力在NBA属一流，这也正是他们在季后赛取得9战全胜的原因。

在马刺队这一突出表现中，邓肯依然扮演着全队中坚力量之一。目前，他在季后赛场均贡献17.4分和9.2个篮板，其数据比常规赛和上赛季都有所提高。

在为马刺队效力的14个赛季里，邓肯帮助球队4次在总决赛中登顶。

功能的同时，更好地为大众提供全民健身服务，实现该场馆多功能化，暂未考虑命名问题。

对于媒体和公众对此事的关注，湖北省体育局表示感谢，并指出，李娜作为一名优秀的网球运动员，为中国和湖北的网球事业做出了自己的贡献。现法网激战正酣，省体育局祝愿李娜赛出水平，再续辉煌。

据了解，李娜去年历史性地夺得澳网女单亚军和法网女单冠军后，湖北省委、省政府授予她首个“湖北跨越先锋”的荣誉称号，号召全省运动员、教练员、体育工作者及广大群众向李娜学习。同时，共青团湖北省委和湖北省青年联合会还授予李娜“湖北青年五四奖章”金奖。武汉市还在汉口江滩树起了特拍呐喊的李娜铜像。



5月29日，世界最高海拔马拉松赛丹增—希拉里珠峰马拉松赛在珠峰南坡尼泊尔一侧地区开赛。这次马拉松的起跑线位于珠峰南坡大本营附近海拔5000多米的昆布冰瀑，终点在海拔3440米的纳姆切巴扎(“巴扎”意为市场)，总长为标准的42.195公里，来自18个国家和地区的155名选手参赛。图为一名选手在比赛中。新华社发

伤病缠身 身心俱疲

## 韩端口头提出退役申请

新华社大连5月29日电 素有中国女足“黑珍珠”之称的大连实德女足队员韩端，近日已经向俱乐部口头提出退役申请，球迷恐怕再也看不到韩端在赛场上的飒爽英姿了。

在电话中，韩端告诉记者，自己已经29岁，伤病一直困扰着自己，身心很累，想换一种生活方式。但她表示，自己不会离开足球，毕竟足球给了自己太多太多。

作为中国女足和大连女足的绝对主力，韩端历经马良行、商瑞华、王海鸣、李霄鹏等多位中国女足主帅。1983年出生的她

身高1米70，头球突出，身体强壮，是典型的门前冷血杀手，背身拿球、助攻的能力也很强。韩端为中国女足的发展做出了很大贡献，参加过世界杯、亚洲杯，打过奥运会、亚运会。从2000年进入国家队后，在182场国际A级赛事中，为中国队贡献了106个进球。

提及退役后的打算，韩端表示，除了要照看一下自己经营的餐厅外，还要把与金州新区一所小学联办的足球俱乐部很好地抓起来，为中国女足培养后备人才。

## 可口可乐启动“欢乐奥运，中国节拍”活动

本报讯 (记者王黎刚)2012伦敦奥运会即将来临，26日晚，海南中粮可口可乐“欢乐奥运，中国节拍”活动在海南大学正式启动。

本次“欢乐奥运，中国节拍”启动仪式与海南大学旅游学院的院服设计表演大赛相结合，舞台上热辣的舞台表演，时尚的模特走秀，舞台下大学生们挥动着手中的荧光棒，拍打着、欢呼着、呐喊着，所有的节拍都被录制下来，成为专属于海南大学生的奥运

